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Θέμα: Προβλήματα καθυστερήσεις και αμφιταλαντεύσεις στην λειτουργία του ΕΟΠΥΥ.
H  ενοποίηση των κλάδων υγείας και η σύσταση του ΕΟΠΥΥ  με το νόμο 3918/2011, αποτελούν τη μεγαλύτερη διαρθρωτική  αλλαγή  στο χώρο της υγείας ,μετά το εθνικό σύστημα υγείας. Η δημιουργία ενιαίου συστήματος και ενιαίου φορέα για την παροχή υπηρεσιών υγείας, αναγγέλθηκε από πολλές κυβερνήσεις από το 1989 και μετά ως μια αναγκαία επιλογή που θα έπρεπε να συνοδεύει  την μεταρρύθμιση του  ΕΣΥ.

Η σύσταση και λειτουργία του ΕΟΠΥΥ που αποτέλεσε πρoγραμματική δέσμευση  του ΠΑΣΟΚ στις εκλογές του 2009, υλοποιείται σε πολύ δύσκολες  ομολογουμένως συνθήκες από το 2011  και απαιτούνται σταθερά διαρκή βήματα για την ολοκλήρωσή του. Υπάρχουν σημαντικά επιτεύγματα μέχρι σήμερα . Μέχρι το 2012 είχαμε καταφέρει να μειώσουμε τις υπέρογκες δαπάνες των κλάδων υγείας κατά 40% περίπου και να περιορίσουμε σημαντικά  τη μεγάλη σπατάλη που γινόταν για πολλά χρόνια και ιδιαίτερα από το 2005 και μετά, στο συγκεκριμένο τομέα.

Θεσμοθετήσαμε τον ενιαίο κανονισμό παροχών  και δημιουργήσαμε τις προϋποθέσεις για ισότιμη πρόσβαση όλων των πολιτών στις υπηρεσίες υγείας. Μέχρι το Μάιο  του 2012 είχαν ενταχθεί στον  ΕΟΠΥΥ  όλα σχεδόν τα ταμεία και οι κλάδοι υγείας που καλύπτουν για υγειονομική περίθαλψη το σύνολο του πληθυσμού.

Η προσπάθεια για την παραπέρα  μείωση των δαπανών  και την ολοκλήρωση των αλλαγών συνεχίζεται μέχρι σήμερα. Όμως δεν πρέπει να παραγνωρίζουμε  τα προβλήματα . Προβλήματα που οδηγούν  σε μεγάλη ταλαιπωρία τους πολίτες αλλά σε πολλές περιπτώσεις και τους ίδιους τους παρόχους που συνεργάζονται  με τον ΕΟΠΥΥ.

Οι αντιστάσεις που υπάρχουν από  ομάδες συμφερόντων   οι οποίες θίγονται από αυτή την μεταρρυθμιστική προσπάθεια είναι μεγάλες . Είναι φανερό ότι ορισμένοι θα ήθελαν να συνεχιστεί το μεγάλο «φαγοπότι»  με την κατασπατάληση πόρων , την απουσία κανόνων  και ελέγχου , την υποβάθμιση των παροχών σε βάρος βεβαίως του συνόλου της κοινωνίας.

Αυτή η κατάσταση δεν  μπορούσε και δεν έπρεπε να συνεχιστεί , ταυτόχρονα  όμως  οφείλουμε να  κάνουμε τα επόμενα αναγκαία βήματα και να λύσουμε υπαρκτά σοβαρά προβλήματα .

Η  διασφάλιση των πόρων  για τη χρηματοδότηση του ΕΟΠΥΥ και η ομαλοποίηση της λειτουργίας του θα πρέπει να αποτελούν τους δύο βασικούς στόχους. Σε  αυτή την κατεύθυνση δεν δικαιολογείται καμία χαλάρωση,  αλλά  αντίθετα χρειάζεται σχέδιο με συγκεκριμένες  δράσεις και χρονοδιάγραμμα για την υλοποίησή τους .

Πρέπει  να καταστήσουμε σαφές  για ποιους παλεύουμε και με ποιους είμαστε απέναντι.

Σε ότι αφορά το ΠΑΣΟΚ είναι απόλυτα σαφές, ότι παλεύουμε για τα  11 εκατ. των πολιτών, για  τους οποίους οφείλουμε να διασφαλίσουμε επαρκείς και αξιοπρεπείς υπηρεσίες.

Παλεύουμε, ιδιαίτερα σε μια τέτοια περίοδο, να ελαφρύνουμε τον οικογενειακό προϋπολογισμό από τις ατομικές δαπάνες για ένα από τα μεγαλύτερα κοινωνικά αγαθά που είναι η υγεία. Είμαστε δίπλα στους γιατρούς  και τους άλλους παρόχους που κάνουν την δική τους προσπάθεια  σε αντίξοες συνθήκες . 
Είμαστε απέναντι όμως,  σε εκείνους που προσπαθούν να συντηρήσουν προς όφελός τους ένα παρασιτικό και πελατειακό μοντέλο , όπως αυτό λειτούργησε για δεκαετίες .

Είμαστε απέναντι σε όσους  εκμεταλευόμενοι τις αδυναμίες που υπάρχουν , μεταφέρουν  το  βάρος και τη δυσαρέσκεια τους  στους πολίτες .

Είμαστε απέναντι σε όσους κωλυσιεργούν και υπονομεύουν  με τις πρακτικές τους την πορεία ολοκλήρωσης της προσπάθειας  τους , για την αποτελεσματική λειτουργία του ΕΟΠΥΥ και των υπηρεσιών του. 

Υπάρχουν προβλήματα , καθυστερήσεις, αμφιταλαντεύσεις και θέλουμε ξεκάθαρες  απαντήσεις, για τα βήματα που εμείς θεωρούμε  αναγκαία.

Καθυστερούν: 
- Η  ολοκλήρωση του νέου οργανογράμματος του ΕΟΠΥΥ, για την ουσιαστική και πλήρη  ενοποίηση με την αξιοποίηση  όλου του ανθρώπινου δυναμικού και όλων  των δομών με στόχο την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών .
-Η αποπληρωμή των καθυστερούμενων  οφειλών  προς τους παρόχους – προμηθευτές του ΕΟΠΥΥ παρά το γεγονός ότι έχουν εξασφαλιστεί οι  πόροι μέσα από τη νέα δανειακή σύμβαση  , η απορρόφηση κινείται στο 15% τη στιγμή που υπάρχουν απλήρωτοι εργαζόμενοι στο συγκεκριμένο τομέα.

-Η ολοκλήρωση του μεγάλου έργου της ηλεκτρονικής συνταγογράφησης, που διασφαλίζει απόλυτη διαφάνεια, έλεγχο, εφαρμογή θεραπευτικών πρωτοκόλλων, ταχύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών.
-Η σύμπραξη ΕΟΠΥΥ  και κέντρων υγείας  ή εξωτερικών ιατρείων των νοσοκομείων που θα αποφέρει  σημαντικές υπηρεσίες στους  και μικρότερο κόστος.
-Η διαπραγμάτευση με τους παρόχους για την διασφάλιση υπηρεσιών υψηλού επιπέδου  αναλόγου της δαπάνης που καταβάλλει ο ΕΟΠΥΥ και τα ταμεία.

-Η αναβάθμιση της υπηρεσίας των τηλεφωνικών ραντεβού με την αξιοποίηση και ενοποίηση όλων  των δομών  και των παρόχων.

     Επερωτώνται   οι κ.κ.  Υπουργοί 

-Για το χρονοδιάγραμμα  ολοκλήρωσης της ενοποίησης δομών και του νέου οργανογράμματος  του ΕΟΠΥΥ.

-Για την άμεση πληρωμή των  καθυστερουμένων μέχρι 31/12/2011 οφειλών προς τρίτους

-Για την ολοκλήρωση του μεγάλου  έργου της Ηλεκτρονικής συνταγογράφησης

-Για την συνεργασία ΕΟΠΥΥ, Κέντρων Υγείας και Νοσοκομείων. 

-Για την υπογραφή νέων συμβάσεων  με τους ιδιώτες γιατρούς και τους άλλους παρόχους (κλινικές ,διαγνωστικά κέντρα, εργαστηριακά κ.λ.π.)

-Για  την ταχύτερη και πληρέστερη εξυπηρέτηση των πολιτών μέσα από την ομαλοποίηση της λειτουργικής κατάστασης του ΕΟΠΥΥ.

-Για την  εφαρμογή του νομοθετικού  πλαισίου,  που προβλέπει αυτόματη απόδοση  των εισπραττόμενων  εισφορών  από τα ταμεία  προς τον ΕΟΠΥΥ.

- Για την αντιμετώπιση των λειτουργικών προβλημάτων και την βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες.

- Για την αποτελεσματική διαχείριση των πόρων και την παραπέρα μείωση των δαπανών.

Οι επερωτώντες  βουλευτές:
Βενιζέλος Ευάγγελος

Μανιάτης Ιωάννης

Ρήγας Παναγιώτης

Δήμας Πύρρος

Γκερέκου Αγγελική

Γκόκας Χρήστος

Δριβελέγκας Ιωάννης

Κασσής Μιχάλης

Κεγκέρογλου Βασίλης

Κουκουλόπουλος Πάρις 

Κουτσούκος Ιωάννης

Κωνσταντινόπουλος Οδυσσέας

Ντόλιος Γεώργιος

Σαλτούρος Δημήτρης

Σηφουνάκης Νίκος 

Τζάκρη Θεοδώρα

Τριαντάφυλλος Κωνσταντίνος

Χατζηοσμάν Αχμέτ

Χριστοφιλοπούλου Εύη

Χρυσοχοΐδης Μιχάλης

Κεδίκογλου Συμεών

Σαχινίδης Φίλιππος

Μωραΐτης Θάνος

Γρηγοράκος Λεωνίδας

Κρεμαστινός Δημήτρης

Σκανδαλίδης Κωνσταντίνος 

Κακλαμάνης Απόστολος

Παπανδρέου Γεώργιος

